

В диссертационный совет Д 212.038.23
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 42в,
учебный корпус № 5А, ауд. 203А.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Завалишиной Александры Константиновны на тему «**Развитие
аналитических процедур выявления признаков манипуляций в
финансовой отчетности**», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –
«Бухгалтерский учет, статистика»

В текущий момент цифровые технологии формируют информационное пространство, в рамках которого происходит развитие как предпринимательской среды, так и государственных институтов. Всемирная сеть Интернет помимо связующего звена между участниками рынка и эффективного средства продвижения продукции, товаров и услуг заинтересованным пользователям, стала динамичным способом предоставления информации о результатах финансово-хозяйственной деятельности организаций, содержащейся в бухгалтерской (финансовой) отчетности, в связи с чем более пристальное внимание уделяется качеству и достоверности отчетности.

Историческая ретроспектива свидетельствует о том, что даже при наличии положительного мнения аудиторского заключения, пользователи отчетности могут нести существенные информационные риски в связи с манипуляциями в финансовой отчетности. Данное обстоятельство подтверждает необходимость разработки эффективных способов выявления признаков манипуляций в финансовой отчетности, основанных на открытой и

общедоступной информации, представленной в соответствии с российскими стандартами бухгалтерского учета.

Поэтому обращение автора диссертации к данной проблеме представляется необходимым, ее актуальность не вызывает сомнения.

Как следует из автореферата, целью работы является развитие теоретических положений и разработка комплекса аналитических процедур, направленных на выявление признаков манипуляций в финансовой отчетности с использованием информационных технологий и способствующих повышению достоверности отчетности в интересах заинтересованных сторон.

Автором убедительно обосновывается выбор объекта и предмета исследования, цели и задачи, а также актуальность и практическая значимость.

Судя по автореферату, автор справился с поставленными задачами. Большой практический и научно-теоретический интерес, одновременно и научную новизну диссертационной работы представляют предложения по развитию теоретических и методологических положений по совершенствованию технологий выявления признаков манипуляций в финансовой отчетности.

Научной новизной характеризуется предложенная автором система индикаторов, входящих в комплекс аналитических процедур для выявления признаков манипуляций в финансовой отчетности строительных организаций.

Значимость исследования подтверждена практической апробацией и публикациями по теме исследования. Полученные автором результаты исследований в области теории и методологии позволили уточнить научные положения и разработать практические предложения, которые могут найти применение в решении ряда конкретных задач, связанных с оценкой финансовой отчетности на наличие признаков манипуляций в финансовой отчетности.

Наряду с достоинствами исследования следует отметить некоторые замечания. В частности, в автореферате не упоминается о необходимости использования данных средств массовой информации, являющихся

эффективным инструментом передачи информации. Рекомендация не снижает общий высокий уровень научных результатов, полученных диссертантом.

Судя по автореферату, подготовленная Завалишиной Александрой Константиновной, диссертация представляет собой законченное, самостоятельное исследование, имеющее научную и практическую значимость. Работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Завалишина Александра Константиновна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика паспорта специальностей ВАК России.

Профессор кафедры финансового менеджмента,
управленческого учета и международных
стандартов финансовой деятельности
Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при
Президенте Российской Федерации
доктор экономических наук, доцент

 Лисовская Ирина Анатольевна

«22» февраля 2022 года

Согласна на обработку персональных данных.

Контактная информация:

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при
Президенте Российской Федерации

д.э.н., доцент,

Адрес: 119571, г. Москва, пр-кт Вернадского, д. 82

Телефон: +7 (499) 956 99 99

e-mail: lisovskaya_ia@mail.ru

